Pourquoi la Chine ne fait-elle pas partie des pays du « Nord »

Fiche de travail n° @ , . . ) : .
alors qu’elle possede la deuxieme économie mondiale ?

But de cette Fiche de travail : comprendre pourquoi la Chine est toujours classée parmi les pays émergents et non parmi les
pays du « Nord » alors qu’elle est la deuxieme économie la plus puissante du monde (selon le PIB).

Cette Fiche de travail comprend deux activités :

Activité n° 1 : Travail préparatoire a la rédaction d’un paragraphe (a faire au brouillon).
1. Reproduis au brouillon le tableau suivant qui fait la liste des caractéristiques principales des pays du « Nord ».
2. Compléte ensuite ton tableau avec les différents documents :
- dans la colonne du milieu, indique le numéro du document qui te permet de savoir si la Chine posséde les
caractéristiques principales des pays du « Nord ». Exemple : indique le numéro du document qui montre si
I'IDH de la Chine est supérieur ou non a 0,8.
- dans la colonne de droite, écris « Oui » si la Chine posséde les caractéristiques principales des pays du
« Nord » ou « Non » si elle ne les possede pas. Puis justifie ta réponse grace a un exemple précis. Exemple :
I'IDH de la Chine est [supérieur ou inférieur] a 0,8. Par conséquent, la Chine [peut étre classée / ne peut pas
étre classée] parmi les pays du « Nord ».

Caractéristiques principales des pays du « Nord » Documents La Chine posséde-t-elle cette
utilisés caractéristique : Oui ou Non + justification

- Avoir un IDH supérieur a 0,8

- Avoir un niveau de vie élevé : les habitants doivent
avoir un revenu supérieur ou égal a 12 700 dollars
par an

- Contréler I'augmentation de sa population

- Avoir une espérance de vie élevée

- Avoir des inégalités entre régions peu marquées ou
absentes

Document 1 : Documentaire + Carte 4 page 213 du manuel.

Document 2 : Carte page 200 du manuel.

Document 3 : Carte 2 page 191 du manuel.

Document 4 : Carte 2 page 207 du manuel.

Document 5 :

« Selon la Banque mondiale, un pays cesse d'étre émergent quand ses habitants gagnent en moyenne 12 700
dollars par an (soit environ 11 900 euros). Or, les Chinois ont un revenu annuel d’environ 8 000 dollars (environ 6 400
euros). Elle est donc encore loin.

Mais I'objectif du gouvernement chinois est d’augmenter les revenus de ses habitants pour qu'en 2020 la Chine
atteigne ce niveau. C'est tres difficile et trés peu de pays y sont arrivés (Taiwan, Singapour, Hongrie, République Tcheque).
Tout I'Amérique latine a échoué [...]. Si la Chine arrive a poursuivre son développement économique, il n'y a pas de raison
qu'elle n'y arrive pas. »

D’apres le site bfmbusiness.bfmtv.com, février 2016.

Activité n° 2 : Rédaction d’un court paragraphe (a faire sur le cahier).

Utilise le tableau que tu as complété au brouillon afin de rédiger un paragraphe d’environ 8 a 10 lignes répondant a
la question : Pourquoi la Chine ne fait-elle pas partie des pays du « Nord » alors qu’elle posséde la deuxieme économie
mondiale ?

Aide pour démarrer :
Bien qu’elle posséde la deuxiéme économie du monde, la Chine ne fait pas partie des pays du Nord pour différentes
raisons : ...



http://bfmbusiness.bfmtv.com/

